

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Дробышевского Дмитрия Александровича «Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией» на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Работа Д.А. Дробышевского представляет собой самостоятельное и вполне оригинальное исследование, посвященное одному из самых заметных эпизодов истории отечественной прессы рубежа XIX – XX веков. Суть этого эпизода – историческая ошибка отечественных либералов, уверовавших в готовность власти к диалогу с отечественной журналистикой.

Власть в России, в какие бы одежды ни рядилась, всегда противостояла (по-моему, и до сих пор противостоит) прессе. Либералы из газеты «Россия» решили, что с властью возможен диалог. Однако самодержавие есть самодержавие. Как выяснилось впоследствии (в советские годы), оно ничем не отличается от диктатуры пролетариата.

Подавление инакомыслия характерно для истории отечественной прессы, начиная с момента создания первой русской газеты «Ведомости». Это трагическое непонимание, что в нашей стране свободной прессе уготована драматическая судьба, и стало причиной того, что относительно вольнолюбивая газета «Россия» перестала существовать, а ее основатель А.В. Амфитеатров был отправлен в ссылку.

После революции все мало-мальски демократические издания были прикрыты, и дальнейшее существование так называемой свободной прессы было просто пресечено. Достоинство работы Д.А. Дробышевского заключается в том, что ее автор показывает на примере газеты «Россия», что другой судьбы у отечественной прессы просто быть не могло.

Мне кажется, начатая автором работа могла бы быть продолжена, что дало бы современному читателю возможность либо убедиться в моей неправоте, либо увидеть перспективы развития независимой прессы в нашей стране. Это обеспечивает актуальность предпринимаемого исследования.

Автор использует разнообразный эмпирический материал и комплексную методику его анализа, что подтверждает достоверность результатов проведенной работы.

Диссертация обладает логичной и последовательной структурой, обусловленной целями и задачами исследования. Автор вводит в историко-литературный обиход неизвестные страницы деятельности редакции газеты «Россия», что обеспечивает научную новизну работы.

Результаты работы опубликованы в трех номерах «Вестника Воронежского государственного университета. Серия: Филология. Журналистика», внесенного в список ВАК, докладывались на международных и всероссийских конференциях.

Диссертация «Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией» является целостным законченным самостоятельным исследованием, удовлетворяет требованиям ВАК Минобрнауки РФ и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кройчик Лев Ефремович

доктор филологических наук, профессор
ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет», заведующий кафедрой истории журналистики и литературы.

01 сентября 2015 г.

Адрес: ул. Хользунова, 40а, Воронеж, 394068

Тел.: (473) 266-26-56

E-mail: hysjourvsu@yandex.ru